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Universitaria

LAURI
Nu demult, prof.univ. Maria

Slătinaru-Nistor a primit titlul de
Doctor Honoris Causa al
UniversităŃii “Ovidius” din
ConstanŃa. Redăm mai jos cuvintele
rostite cu acest prilej de şefa
catedrei de canto constănŃene, ca
LAUDATIO. 

În 25 mai 1938 se năştea una
dintre cele mai strălucitoare şi
fermecătoare voci ale secolului XX:
Maria Slătinaru-Nistor.

Ilustra soprană româncă şi-a
identificat menirea cu cea de
reprezentant de vârf al unei şcoli care
ar putea fi definită pe parcursul a 3-4
generaŃii de interpreŃi lirici. MulŃi dintre
ei au ales calea de a-şi reprezenta
originile culturale şi spirituale prin
depărtare de casa; alŃi mulŃi artişti şi
maeştri în arta cântului au slujit în
folosul unor alte şcoli, alte scene, alte
Ńări.

Maria Slătinaru-Nistor a ales
să fie româncă, aşa cum a făcut-o şi
profesoara ei, artista poporului Arta
Florescu, pe care a respectat-o şi a
cultivat-o cu perseverenŃă, demnitate
şi interes profesional, până în ultimile
clipe de viaŃă ale mentorului.

Venind din aceeaşi şcoală de
cânt, am înŃeles de ce soprana Maria
Slătinaru-Nistor a fost şi rămâne
unică în sfera marilor interpreŃi: o
voce de sopran spinto-dramatic de o
uriaşă forŃă şi frumuseŃe, blândă şi

catifelată în pagini mozartiene,
năvalnică şi tunătoare în
capodoperele lui Puccini, „Tosca” şi
„Turandot”. 

Cu un bogat palmares
intelectual de formaŃie muzicală,
renumita soprană este licenŃiată la
Conservatorul „Ciprian Porumbescu”
din Bucureşti, reuşind performanŃa de

a intra imediat în marele repertoriu
romantic şi clasic. Rolurile
interpretate, operele abordate în
întreaga carieră o definesc ca pe o
deschizătoare de drumuri, ca pe un
reper, un profil de urmat; „non multa
sed multum”.

Fără să se aventureze haotic
într-un regim repertorial pestriŃ,
soprana Maria-Slătinaru Nistor
reuşeşte, ca nimeni alta, să se
identifice cu mari eroine verdiene şi
pucciniene, devenind treptat cea
dintâi Tosca, Leonora din Trubadurul,
Aida, Turandot, Santuzza.

Între 1969 şi 1990, ilustra
soprană interpretează roluri principale
în operele: Don Carlo, Trubadurul,
Boema, Faust, Fidelio, Andrea
Chénier, Aida, Tosca, Cavalleria
rusticana, Flautul fermecat, Walkiria,
Hamlet, Ecaterina Teodoroiu,
Arabella, Nabucco, Simon
Boccanegra, Manon Lescaut,
Gioconda, Lohengrin Olandezul
zburător, Tannhäuser.

Teatrele şi scenele care au
avut privilegiul să răsune sub
strălucitoarea voce a marii artiste,
încep pe tărâmuri româneşti şi
continuă peste tot în lume: Frankfurt,
Paris, Hamburg, Zürich, Bassel,
Bruxelles, Palermo, Köln, Karlsruhe,
Avignon, San Francisco, New York,
Dallas, Montreal, Copenhaga,
Dortmund, Barcelona, Tokyo,
Yokohama, Osaka, VeneŃia, Verona,
FlorenŃa, şi multe altele.

Paralel cu uriaşa sa
recunoaştere în întreaga lume, ca o
voce şi o artistă de o copleşitoare
valoare, DIVA dăruieşte peste tot în
lume din harul său, studenŃilor
organizaŃi în Master Classes:
Montreal, Bassel, Sofia, dar mai ales
ca profesor universitar la
Conservatorul bucureştean.

Soprana Maria Slătinaru-
Nistor deŃine uriaşe premii la
Concursuri şi Festivaluri
InternaŃionale de cânt, devenind mai
târziu membră a juriilor de specialitate
la Barcelona, Johannesburg, Belgrad,
Pamplona, Sofia, Verviers.

I-a avut parteneri pe cei mai
mari artişti români, de la Nicolae
Herlea la Ludovic Spiess; pe cei mai
mari artişti ai lumii, de la Carlo
Bergonzi şi Franco Bonisolli, la Pierro
Cappuccilli şi Giuseppe Giacomini.

Maria Slătinaru-Nistor este o
emblemă, o parte a steagului naŃional
român, care a ales să-şi adune
comorile din voce şi din suflet şi să le
dăruiască tuturor celor pe care i-a
iubit mai presus de glorie, de fast, de
lux şi recunoaştere: românii.

Că noi românii nu ştim şi nu
vom şti niciodată să ne respectăm şi
să ne cultivăm valorile, este o
certitudine. Dumnezeu ne dăruieşte
cu fiecare generaŃie de artişti, alte
voci valoroase, alte talente care

promit să continue drumul marilor
certitudini.

Maria Slătinaru-Nistor lasă în
urmă o grădină vie cu flori rare, o
şcoală de cânt, o tradiŃie şi un respect
neclintit pentru adevărul artistic,
pentru partitură.

Radioul, televiziunea,
înregistrările sale personale
păstrează clipe de unicitate pentru
generaŃiile care vin. Dar Maria
Slătinaru-Nistor a făcut să plângă şi
să se bucure multe milioane de
melomani, care nu au cum să-şi
exprime admiraŃia altfel, decât printr-o

mulŃumire către Dumnezeu, care a
lăsat pe pământ astfel de voci.

O spun spectatorii, o spun
criticii, o spun dirijorii secolului:
Francesco Pradelli, Nello Santi,
Bruno Bartoletti, Gianfranco Massini,
James Conlon, Curt Adler, Giuseppe
Patane şi mulŃi, mulŃi alŃii.

Doctor Honoris Causa este tot
ceea ce poate dărui mai de preŃ o
universitate, unei mari personalităŃii a
vieŃii artistice şi ştiinŃifice.

Dumneavoastră, ilustră artistă
româncă însă, meritaŃi onoruri mult
mai mari, mult mai importante decât
ceea ce vi s-a oferit deja, pentru că vă
situaŃi peste preşedinŃi de stat, peste
miniştri, peste politicieni.
Dumneavoastră aparŃineŃi lumii,
tezaurului mondial de cultură, cu harul
românesc cu care Dumnezeu ne-a
făcut pe noi, cei de aici, să părem mai
buni, mai frumoşi.

În faŃa artei dumneavoastră
însă, eu soprana FlorenŃa-Nicoleta
Marinescu şi Catedra de Canto în
echipa ei, ne smerim, ne închinăm şi
vă cerem iertare că poate nu vom
reuşi întotdeauna să vă călcăm pe
urme.

PrimiŃi întreaga noastră
admiraŃie, ca universitari, ca artişti.

FlorenŃa-Nicoleta
MARINESCU
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